
Otevírání zelených ploch veřejnosti
pokračuje. Tentokrát je na řadě Litomyšl
4.8.2023 - | Krajský úřad Pardubického kraje

Pardubický kraj začal v letošním roce s přípravami na lepší zapojení vybraných areálů do
života měst.

První vlaštovkou byl nedávno představený vítězný projekt Parku vzpomínek v Domově u fontány v
Přelouči. Další vytipovanou lokalitou je málo využívaná zelená plocha v areálu Litomyšlské
nemocnice. Ta by do budoucna měla sloužit nejenom pacientům, ale i místním občanům.

Proto se v Litomyšli na konci července uskutečnilo veřejné projednání, kde mohli občané i zástupci
radnice sdělit své připomínky a návrhy na budoucí revitalizaci parku. „Pokračujeme v novém
přístupu, kdy ještě před zahájením projektování organizujeme setkání se všemi zainteresovanými
aktéry, zejména pak občany města. Protože pokud jim má upravený park opravdu sloužit, tak by měl
respektovat potřeby a přání místních lidí. Zpětnou vazbu se pokoušíme v maximální míře dostávat do
projektových dokumentací. Zde v Litomyšli, pokud získáme evropskou dotaci, tak už ke konci
příštího roku začneme s revitalizací parku. Kromě odstranění plotů a doplnění zeleně mimo jiné
plánujeme prvky na zadržování vody, instalaci odpadkových košů, laviček a dalšího mobiliáře. V tuto
chvíli předpokládáme celkové náklady ve výši 8,5 milionu korun,“ uvedl radní pro regionální rozvoj
Ladislav Valtr.

Otevírání parků veřejnosti jde ruku v ruce s dlouhodobými aktivitami litomyšlské radnice. Vedení
města o podobnou iniciativu již v minulosti žádalo a plán na revitalizaci a zpřístupnění plochy v
areálu nemocnice vítá. Před zahájením prací však bude nutné najít kompromis mezi potřebami
nemocnice, požadavky města a zajištění nočního klidu. „Záměr hodnotím opravdu pozitivně, je mi
jasné, že náš požadavek na maximální otevřenost areálu narazí jak na požadavky nemocnice na
klidné a bezpečné prostředí, tak na sousedy, ale určitě se dají najít kompromisy. Areál nemocnice a
zejména zeleň vidím ve čtyřech různých plochách a každá může mít jinou funkci - každopádně půjde
o to využít potenciálu vzrostlé zeleně, vyměnit mobiliář, nabídnout možnost průchodu areálem,
ošetřit dřeviny a lépe se o areál do budoucna starat. Jsme připraveni za město maximálně
spolupracovat, máme zkušenosti s revitalizací veřejných ploch, tak máme velkou radost, že se kraj
také vydal tímto směrem. Budeme velice rádi, když studii a projekt zadají profesionálním
architektům, kteří z místa dokážou vytěžit maximum ke spokojenosti všech budoucích uživatelů,“
sdělil litomyšlský starosta Daniel Brýdl.

Veřejnost při setkání upozorňovala především na nutnost zajištění průchodnosti areálu a také
otevření jeho části, která přiléhá k rodinným domům, ale v současné době je oplocená a zeleň je zde
neudržovaná.

V Přelouči se chystá Park vzpomínek, další plochy kraj řeší

Pardubický kraj na jaře letošního roku vyhlásil krajinářsko-architektonickou soutěž na proměnu
parku u Domova u fontány Přelouč. Na začátku léta odborná porota vybrala vítěze ze tří došlých
návrhů, kterým se stal projekt s názvem Park vzpomínek od ateliéru K2N LANDSCAPE. Přírodní
plocha se otevře klientům domova i veřejnosti, kteří v ní budou moci trávit volný čas. Počítá se s
vybudováním smyslové zahrady, vodních prvků, revitalizací zeleně a dalšími úpravami. Přípravné
práce začnou ještě letos, upravený park by se prvním návštěvníkům mohl otevřít už na podzim roku
2025. Celkové náklady se odhadují na 16 milionů korun.



Současně pokračují přípravy na revitalizaci zelených ploch v dalších městech Pardubického kraje,
jedná se například o Svitavy, Českou Třebovou, Králíky a také další areál v Přelouči. Ve všech
areálech běží naplno přípravy, aby na začátku příštího roku bylo možné požádat o dotaci z
prostředků Evropské unie.
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